

STARÁ RUSKÁ STRATEGIE SE OPĚTNĚ DOBRĚ OSVĚDČUJE

Generál Brusilov opakuje svoje staré taktiky a počíná si jako při vpádu do Hallé.

Petrohrad, 13. června. — Místní vojenská odborníci poukazují na podobnost postupu vojsk generála Brusilova v minulém týdnu k ruskému náporu proti Rakušánům na počátku přítomné války. Poukazuje se ale na jeden rozdíl a sice, že přítomný úder byl mnohem účinnější a ruský ústup mnohem nespokojenější, nežli v roce 1914. Výsledek týden trvající ofensivy překvapil i největší odborníky a divovatele schopnosti generála Brusilova. Vojenská odborníci považují zdrovné rakouské linie před Strípy za mnohem důležitější, než prolomění u Lucka. S ohledem na to, že Rakušané ani s pomocí Němců nebyli schopni zadržeti ruskou vlnu, zdá se být jisté, že Rakušané budou nuceni ustoupit na celé linii směrem severním, aby srovnali frontu. Jakmile budou přivedeni budou do polohy a ruské armády naležati budou se jim v pažích, mohou se opakovat události z roku 1914, totiž rychlý ústup Teutonů z Hallé a Polska. Veréjnosti se ale připomíná, že do posud nedošlo ku zkončení skutečné síly nové generály Brusilova a von Linsingenem. Rusové sice udrželi si všechno, co dobyli, ale těžko je se domýšlet, že Rakušané upustili od svých plánů na letní kampaň. Při nynější ruské ofensivě opakovaly se scény z náporu v roce 1914, kdy ruská vlna tak rychle přehrnala se Hallé. Po prudkém bombardování předběžným vrhla se ruská pěchota na nepřátelské posíle a snadno dobyla první, druhé, ba i třetí linie rakouské. Ruské ztráty byly dosti mírné. V nejsilnějších posílech v pozadí ale Teutonů postavili se na vytrvalý odpor, používajíc strojových pušek, bomb a připravených podkopů. Zde ruské ztráty byly značné. Rusové ale i těchto posíle dobyli útokem. Jakmile ruská vojska zahájila útok bodáky, velké množství Rakušánů odhazovalo zbraně a vzdávali se. Zdálo se, že nemají odvahy pro boj s bodáky. Celé rakouské pluky byly odříznuty a vzdaly se. Nepřetržitý proud zajatců ubírá se do pozadí ruských linií. Mezi zajatými důstojníky je mnoho Němců z říše.

ČESTI VŮDCE OD SOUZEŇI K SMRTI PROVAZEM 3. ČERVNA

S úsměvem přijali rozsudek smrti. — Proces trval 121 den!

Paříž, 11. června. — (Kabelogram Tisk. Kane. Čes. Nár. Sdruženi.) — Proces s mladočeskými předáky končil rozsudkem, jenž stanoví potupný trest smrti na šibenici. Rozsudek nalézá, aby první popraven byl spisovatel Cervenka, pak učitel Zamazal, pak dr. Rašín a na konec dr. Karel Kramář. Oba mladočeskí vůdci, Kramář a Rašín, přijali rozsudek klidně, s úsměvem na rtech. O běhna odůvodně se rozsudkem titulu doktorů práv.

Proces, jenž pro obžalované byl hroznou trýzní — neboť souzení a odsouzení k potupné smrti bez důkazů — trval 121 den! Začal 6. prosince 1915 a skončil 31. května. Rozsudek vynešen 3. června Kramářova vlastní obhajoba trvala tři dny. Jeho obhájce, posl. dr. Koerner, hájil jej roční, jež trvala šest dní!

Spčené Státy neodvolají vojsko z Mexika.

Washington, D. C., 13. června. — Prezidentova odpověď na poslední Carranzovu notu poslána bude ještě tohoto týdne, soud ještě dříve, než prezident bude znovuminován na konvenci v St. Louis. Nota tato bude zdvořilá, ale rozhodnou v oběpní vyhovíání přání generála Carranzy, aby americké vojsko z Mexika bylo odvoláno. Za jistou z příčin tohoto zamítnutí má prezident Wilson, že vratové Američanů v Santa Ysabel nebyli doposud potrestáni, ba dosud nebyli ani dopadeni. Také bude se tu činiti zmínka o posledních mexických nájezdech do Texasu. Bude také v notě podotknuto, že od amerických konsulů v severním Mexiku byly v poslední době získány zprávy, které naznačují, že přítomnost amerického vojska v Mexiku je nutností.

Italská ofensiva úspěšnou.

Rím, 14. června. — Italská ofensiva, která zahájena byla dne 12. června na celé frontě v Tyrolsku, setkala se již s počátečními úspěchy, dle oznámení válečné úradovny. Tento močný pohyb italských armád, zahájený s ohledem na ruskou ofensivu, znemožní Rakušánům poslati pomocných oddílů na ruskou frontu. Italská válečná úradovna oznamuje postup italských armád v Arsa údolí, v Pasubio výšce a podél Posina-Asti-cko linie v jižním Tyrolsku.

PO MLADOČESKÝCH — NÁRODNÍ SOCIALISTÉ!

Pět dalších poslanců v obžalobě pro velezradu. — Proc odsouzení Kramář a Rašín k smrti.

Paříž, 12. června. — (Kabelogram Tisk. Kane. Č. N. Sdruž.) Soud s posl. Klotálem bude obnověn. vláda tvrdí, že má v ruce nové důkazy pro velezradu a spiknutí, na něžž prů také měli účast poslanci Čobc, Buřival, Vojna a Netolický. — Kramář dle rozsudku s jedním vinným, protože v r. 1908 poročal slovanický sjezd a proto, že přel ne za války ve své práci odvolal výňatky z dějin českých napisaých hrab. Fr. Luetzowem, Seton Watsonem (známým přítelem českého a slovenského národa) a dále, že v jeho kapse při zatýkání nalezli nálezce oficiální orgán českého zahraničního výboru "La Nation Tchéque", řízený prof. A. Denišem. Dr. Rašín odsouzen k smrti pro své "velezradné" články v Národních listech a jako politický pomocník Kramářay. Cervenka a Zamazal odsouzení pro vyvěštěčství.

Nemci očekávají pád Verdunu v červenci.

Berlín, 12. června. — Německý generální štáb počítá na to, že pevnost Verdun padne v průběhu měsíce července. Právě se, že první jejich výpočty vycházely z předpokladu, že pevnost tuto bude možno dobýt v pěti měsících, ale nyní prý došlo se k náhledu, že bude to mnohem dříve, ještě v měsíci červenci. Útok na pevnost zahájen byl dne 21. března. Když po několikadenním nepřetržitém postupu německé armády byly zastaveny, oznámeno bylo světu, že nápor korunního prince skončil nezdarem. Německí generálové ale mlčeli. Osud Verdunu byl zpochybněn, ale prohlášení německých vojenských odborníků, když pahorek Metzého Muže a pahorek číslo 304 ovládly se v rukou německých. Nyní plánuje se řada systematických útoků, vypočítaných na pozvolné zatlačování francouzských linií. Německí vojenská odborníci jsou toho náhledu, že tyto útoky setkají se s výsledkem, francouzské prý brzy poznají, že další pokusy o udržení Verdunu budou sebevražedné. V Německu obdivují pozoruhodný odpor francouzský před Verdunem, ale prohlášení, že Francie tu vykřívá, Nemci pohližejí na Verdun jako na hrob francouzské vojenské síly. Mají za to, že pád pevnosti znamená bude velkou morální ránu pro Francii a tato bude po té povolnější k uzavření míru.

Rusové před Černovicemi.

Londýn, 14. června. — Zpráva, že Rusové zaujali zrovnu Černovic, hlavní město Bukoviny, nebyla potvrzena, ale bylo oznámeno, že carská vojska nalézájí se v blízkosti tohoto města, které již jednou nalézálo se v jejich moci. Je známo, že Rusové zaujali posíle v bezprostřední blízkosti tohoto města a jeho zaujetí, jak se za to má, je otázkou několika hodin. Zpráva z Bukuresti sdělila, že rakouská vojska vyklidila Černovic a zaujala posíle čtyři míle na západ od tohoto města. Černovicé nalézály se po delší dobu v rukou ruského vojska na počátku války, kdy kozáci zaplavili téměř celou Bukovinu. Při společném náporu Rakušánů a Němců byli ale Rusové nuceni město toto opustiti. Její linie ale nenalézá se daleko od tohoto města a bylo oznámeno hned v lednu tohoto roku, kdy Rusové zahájili ofensivu, že místo toto nalézá se v novém nebezpečí a že rakouská armáda chystá se je opustiti.

Holandsko doufá získati úsporou denního světla.

Haug, 12. června. — Holandsko očekává, že usporí kolem 2 milionů dolarů ročně v důsledku svého řešení demin světlem posazených ručiček a hodin ku předu. Nový zákon, jednající o tomto opatření, přijat byl parlamentem po několika minutové diskusi a pět milionů holandského lidu nyní vstává o hodinu dříve a odehrává se též o hodinu dříve na luzku. Vešle římanevního zisku, bude to znamenati zároveň zlepšení zdraví celého národa. Ku změně došlo bez jakýchkoliv obtíží a nyní ve městech nové opatření dobře pracuje. Ve venkovských distriktech přidržují se lidé většinou starého času. Pět hodin trvalo bombardování kanadských posíle, jež v mnohých místech byly zničeny. Anglické dělostřelectvo vytrvale odpovídalo na německý oběh. Německá pěchota, jež rády značné pořádky, podala útok na zdrcené kanadské opevnění po té, kdy bombardování ustalo. Nemci patrně měli za to, že děla připravila jim dokonalou cestu, ale byli zastaveni na svém postupu prudkým kanadským ohněm. Zápas o zákopy trval od 8. hodiny večerní až do 11. hodiny noční, kdy posíle se dostavily a zahájily protitok. Angličtí důstojníci vypravují o hrdinství jednotlivých jednotek v době nepřetržitého zápasu. V jednom místě, kde zákopy byly zničeny německým dělostřelectvem, zbyli Kanafané podstoupili útok proti přesile Němců a zahynuli do posledního muže. V jiném místě plukovník Shaw s sedmdesáti nebo osmdesáti muži, ačkoli byl úplně obklopen Němci, odešel se vzdáti. Plukovník byl usmrcen a major, který po něm ujal se velení, nařídil svému mužstvu, aby zachránili se útěkem, mohli-li. Pouze dvěma se podařilo uniknouti. Naposled viděli, jak major vypálil svůj revolver a po té vrhl se na nejbližšího Němce. Jistý počet Američanů nalézá se mezi Kanafany.

Rakouské ztráty na východě kolem 350,000.

Petrohrad, 14. června. — Prudkými rychlé za sebou jdoucími úderými prorážejí si armády generála Brusilova cestu k Lvovu, kapitolu Hallé. Demoralizovaná rakouská armáda ustupuje rychle před moconou ruskou vlnou. Odhaduje se, že rakouské armády ztratily třetímu své síly od zahájení ruské ofensivy dne 4. června. Kolem 350,000 Rakušánů bylo usmrceno, raněno nebo zajato. Až do přítomné doby Rusové zaujali kolem 130,000 Rakušánů. Jiné rakouské ztráty odhadují se na 220,000 až 230,000 mužů. Rakouská armáda na východě byla odhadována na 700,000 až 1,000,000 mužů. Nová ruská linie vine se nyní ve zptisobě velkého písmene U ku Kovelu. Každá znovuzískaná míle je dvojnásobným úspěchem. Zatláčeje ne jenom Rakušany do pozadí, ale zároveň čmí posíle Němců, vlnou čí se směřem k Rize, německí držitelny.

Rusové obrátili rakouská děla proti nepříteli.

Londýn, 14. června. — Tak rychlý byl postup Rusů v krajině Lucka, že Rakušané v mnohých případech ani neměli času, aby vy-pálili děla, která byla nábita, ale depo, která byla zde získána z Petrohradu. V těchto případech Rusové jenom obrátili tato děla a vysílali prudký oběh na ustupující rakouské armády. Všechny depo z Petrohradu zničili se o skvělé práci ruského dělostřelectva, které posudní pozoruhodné ruské úspěchy jsou hlavně příspívající. Ruští vojenská odborníci prohlašují, že přítomná ruská ofensiva poskytla světu novou lekci a sice, že německé polní pevnosti, zbudované z ocele a konkréty, které považovány byly za nezdolatelné, je možno prokázat přes jejich vědeckou konstrukci. Dělostřelectko a podkopové operace Rusů snadno zdolaly pětinásobně pevné opevnění rakouské. Bylo oznámeno, že v místech, kde rakouské přípravy k obraně byly zvláště dokonale, Rusové dobyli dva metry linie opevnění rychle za sebou, zatím co obrněné automobily spolu s jízdní dorážky na ústí putujícího nepříteli. Promišledová tí tato bylo něměnu snadnějším blavno znamenitým stavem vesí, které Rakušané v pozadí svých linií zřídili.

Trináctiletý český hošík se oběhl.

Yankton, S. D., 12. června. — Josef Novák, trináctiletý synáček manželů Josef Svatušových z Lakeport, spěchal sebevraždu v sobotu ráno, oběvil se v laci nedaleko ředice. Nebylo známo, že chlapec zabýval by se sebevražednými myšlenkami a žádná příčina nebyla udána, jež vedla by jej k zoufalství. Yankton, S. D., 12. června. — Josef Novák, trináctiletý synáček manželů Josef Svatušových z Lakeport, spěchal sebevraždu v sobotu ráno, oběvil se v laci nedaleko ředice. Nebylo známo, že chlapec zabýval by se sebevražednými myšlenkami a žádná příčina nebyla udána, jež vedla by jej k zoufalství.

Rakouské ztráty na východě kolem 350,000.

Petrohrad, 14. června. — Prudkými rychlé za sebou jdoucími úderými prorážejí si armády generála Brusilova cestu k Lvovu, kapitolu Hallé. Demoralizovaná rakouská armáda ustupuje rychle před moconou ruskou vlnou. Odhaduje se, že rakouské armády ztratily třetímu své síly od zahájení ruské ofensivy dne 4. června. Kolem 350,000 Rakušánů bylo usmrceno, raněno nebo zajato. Až do přítomné doby Rusové zaujali kolem 130,000 Rakušánů. Jiné rakouské ztráty odhadují se na 220,000 až 230,000 mužů. Rakouská armáda na východě byla odhadována na 700,000 až 1,000,000 mužů. Nová ruská linie vine se nyní ve zptisobě velkého písmene U ku Kovelu. Každá znovuzískaná míle je dvojnásobným úspěchem. Zatláčeje ne jenom Rakušany do pozadí, ale zároveň čmí posíle Němců, vlnou čí se směřem k Rize, německí držitelny.

Nejnebezpečnější nemoc.

Nejnebezpečnější nemoc, kterou zachycuje lidstvo nejsou nebezpečná zápal plic, disterie, úplavice, ale anebo dokonale smetotný, kterým trpí deset lidí ze sta, rychle zápal, který však v necelých čtyřech dnech po sobe jávruvá se jest přítomná nemoc. Z toho vysvítá, jak důležitou podobu má pro každého, jest udržovati na přičině stolice užívajíc Trápcova Léčivého Houkova Vana, které vyvíjí vnitřní rychle a důkladně, zbaví těla škodlivých tekutých náhradných následků zápalu anebo nepevněného stolice a vepuzí orgány zdravěním a stroj. Vyšle tam kde troha od státní zápal, došlo oba k jídlu, došlo správně zdravěním, pakem, uklidni nervy, přičině to klidného zdravého spánku a vyvíjí tělesnou sílu, lek, třetí rychle se osvědčuje. Cena 8,00 v lékárnách. Jos. Trápc, velitel výšoda 54kn. 1433 1439 So. V. Land Ave. Chicago, Ill.

Falešit recenzičké řádu rychle povolí nabídní se členem míti trimerovym linimentem. Cena 25c a 50c v lékárnách. Pásmo 15c a 30c. Advertisement.

FRANK BRODIL majitel feznického a uzemarského závodu.

1250 Ht. 13. ul. Tel. Doug. 4333. Omaha. Nejlepší a nejlepší zboží stále na skladě. O pravdivosti toho svědčí neustálé vzrůstání kruhu zákaznicka.

81 SIMON • SIMPLE • AND • "BEN-GAL"

